
 

Τη στιγμή που τα περίφημα σεμινάρια εκπαίδευσης του ΔΝΤ των Ελλήνων δημοσιογράφων σχεδόν έχουν
ξεχαστεί, έρχεται η ανακοίνωση του χορηγούμενου από τη γερμανική κυβέρνηση, Ιδρυμα “Konrad
Adenauer” να καλέσει σε “σεμινάριο” στην Αθήνα. Καλούνται δημοσιογράφοι να μετέχουν από τις 12 ως
τις 19 Σεπτεμβρίου ” σε διεθνικές ομάδες για δημοσιογραφικά ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος”. Όπως
μας ενημερώνει η ιστοσελίδα του Konrad – Adenauer Stiftung (KAS)http://www.kas.de/griechenland/el/>
το εν λόγω σεμινάριο γίνεται για 5η φορά μέσα σε 3 χρόνια!

Το εν λόγω Ίδρυμα έχει βρεθεί εδώ και χρόνια στο επίκεντρο εξαιτίας της επιθετικής πολιτικής lobbying
που ακολουθεί στις χώρες που ενδιαφέρουν άμεσα την γερμανική κυβέρνηση της Μέρκελ, ως κύριος
προπαγανδιστικός μηχανισμός ακραίων νεοφιλελεύθερων απόψεων. Ήδη από το 2010 για παράδειγμα έχει
ανακατευτεί στην Ουκρανία, προωθώντας τον “άνθρωπο της” στο Κίεβο. Η ιστοσελίδα
https://kulturstudio.wordpress.com στις 11 Δεκ, 2013 περιγράφει τα βήματα του ιδρύματος στην
προώθηση του πολιτικού κατασκευάσματος της Γερμανίας στην Ουκρανία. Τα αποτελέσματα της
πολιτικής αυτής είναι σήμερα γνωστά…

Η ίδια η ιστοσελίδα του ΚΑS ενημερώνει πως το “Konrad Adenauer Stiftung επανεκκίνησε τις
δραστηριότητές του στην Ελλάδα στα μέσα Μαΐου 2012 το με την δημιουργία ενός εξωτερικού γραφείου
στην Αθήνα”. Ότι είναι ένα πολιτικό ίδρυμα που βρίσκεται πλησίον των θέσεων της
Χριστιανοδημοκρατικής Ένωσης της Γερμανίας (CDU). Ως συνιδρυτής του κόμματος CDU και πρώτος
Γερμανός Καγκελάριος, ο Konrad Adenauer (1876 – 1967) ένωσε τις χριστιανικές – κοινωνικές,
συντηρητικές και φιλελεύθερες παραδόσεις!

Η παραδοχή των σκοπών του ιδρύματος πέρα από τα κενά λόγια περί “ανθρώπου” και ‘διαλόγου”, είναι
αποκαλυπτική. Το Ίδρυμα παρεμβαίνει στην σφαίρα της δημοσιότητας, προς χειραγώγηση και μαζική
προπαγάνδιση της πολιτικής Μέρκελ. Ποιος όμως είναι ο στόχος του Ιδρύματος στη χώρας μας;
Πάντα με τα δικά τους λόγια, “σε μια εποχή που είναι εξαιρετικά δύσκολη, τόσο οικονομικά, όσο και
εσωπολιτικά για την χώρα, θέτει ως πρώτο στόχο την προώθηση του πολιτικού και κοινωνικού διαλόγου
μεταξύ Ελλάδας και Γερμανίας, καθώς και μεταξύ των υπολοίπων εταίρων της Ε.Ε. Επί πλέον, το δίκτυο
εργασίας των γραφείων του KAS ανά την Ευρώπη, καθώς και ιδιαίτερα το γραφείο Ευρώπης των
Βρυξελλών του KAS μπορεί να συμβάλλει ουσιαστικά στην στήριξη της μεταρρύθμισης των υποδομών της
χώρας με σταθερό προσανατολισμό. Συνεργαζόμαστε ως εταίροι με κρατικά θεσμικά όργανα, κόμματα,
οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών”.
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Την ίδια περίοδο που το KAS είχε πρωταγωνιστικό ρόλο στις εξελίξεις στην Ουκρανία (2013) με τα
γνωστά αποτελέσματα του πολέμου, στον γερμανικό Τύπου δημοσιεύονταν επικριτικά άρθρα εναντίον του
ιδρύματος. Στο στόχαστρο βρέθηκε έκθεση του Ιδρύματος που συκοφαντούσε τους επικριτές της Ε.Ε και
τους εξίσωνε με τους …ναζιστές! Η μελέτη με τίτλο “Europa – nein danke! Studie zum Aufstieg rechts-
und nationalpopulistischer Parteien in Europa”, χρηματοδοτήθηκε από την κυβέρνηση της Μέρκελ και το
βασικό της συμπέρασμα ήταν πως όσοι επικρίνουν την ΕΕ, είναι από τη σκοπιά των συντηριτικών εθνικών
κομμάτων, αντιδημοκράτες.

Το Ίδρυμα Konrad Adenauer εκφράζει την πολιτική Μέρκελ και έχει χρηματοδοτηθεί αδρά. Όπως γράφει η
ιστοσελίδα http://deutsche-wirtschafts-nachrichten.de/2013/12/03/ η γερμανική κυβέρνησηέδωσε το 2009
περίπου 118 εκατομμύρια ευρώ στο Ίδρυμα. Η χρηματοδότηση φαίνεται πως έπιασε τόπο. Το Ίδρυμα
δραστηριοποιείται στις χώρες “κατοχής” της Γερμανίας για να επιβάλλει με σεμινάρια και εκπαίδευση
την πολιτική της Μέρκελ. Και το ίδιο δηλώνει πως αυτό που θέλει στην Ελλάδα ως επόμενο βήμα είναι να
“δραστηριοποιηθεί στον εκπαιδευτικό τομέα, με την χορήγηση υποτροφιών σε Έλληνες φοιτητές”.
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